



# 整合各方资源破解家长“暑期烦恼” 江北开出甬城首个商圈公益暑托班

早上上班前,把孩子往单位旁的暑托班一放,下午5点多下班正好接回家,家长可以放心工作,孩子又能和小朋友一起玩乐,既有志愿者老师辅导作业,又有外教来上英语课,甚至还有机会听到高大上的国学课、音乐课等。日前,在江北北岸商圈开出的甬城首个商圈公益暑托班,受到了孩子、家长、企业的如潮好评。



志愿者老师在辅导孩子功课。



□记者 吴震宁 通讯员 郭传太 王思远 李健珏 实习生 余婷 文/摄

## 街道办起公益暑托班 商圈企业职工没了后顾之忧

“放暑假了,‘熊娃’很开心,可家长很头疼,因为忙于工作分身乏术,孩子们的去处成了大问题。”7月初,江北文教街道负责人在走访北岸商圈的企业时,听到了不少职工的“吐槽”。

面对企业员工的实际困难,街道决定在北岸商圈办公益暑托班。暑托班从7月8日开班至今,已经吸引了20余名商圈企业职工子女报名。

15日下午,记者来到文教街道党群服务中心北岸6C联盟的活动基地,也就是暑托班的所在地一窥究竟。

下午2点45分,暑托班里十几个孩子正在开心地看动画片《风起了》。记者才和当值的助教老师徐飞飞聊了两句,一个小女孩就兴高采烈地扑了上来,一把搂住了徐老师的脖子,甚是亲昵。记者起先还以为师生俩已

经认识好几天了,一打听才知道,原来是当天上午才认识的。小女孩叫黄玄悠,在行知实验上小学三年级,当天上午她妈妈才把她送来暑托班。

“我们已经认识一上午了,感情可深了!”徐老师和蔼地说道,“前段时间她和家人去旅游了,今天上午才送来。小姑娘挺活泼的,就是做作业有点拖拉,现在都下午了,她妈妈给她布置的一篇阅读理解、一页列竖式计算都还没完成。我得盯着她做作业,还得想法把她的学习习惯纠正一下,让她今后更自觉。”听到这里,小玄悠觉得有点不好意思了,赶紧学着其他小朋友的样子,坐到自己的座位上拿起了笔。不过,记者偷偷溜过去一看:嘿!这小家伙居然没在做作业,自顾自画起了凯蒂猫。看来,徐老师真得多花点心思在这个小家伙身上了。

## 托管班已有20多名新生 个个脸上洋溢着幸福的笑容

徐老师也是这周刚来的志愿者,她是实验中学的一名社会老师。

她告诉记者:“目前,这个托管班已经有20多名新二年级到新五年级的小学生了,而且人数还在增长中。他们基本上都是宁波本地人,父母至少一人是在北岸商圈工作的,每天的课程分上午(8:30-11:30)和下午(1:30-5:30)两个阶段,中午有些家长会过来接他们回去吃饭,有些来不了的家长,会帮孩子点好外卖,或者早上做好便当让孩子自己在学校里吃。”

同样是第一天过来的赖柯茗小朋友,就是自己带了便当来。记者发现,这个小男生不管是看动画片还是自习时间,都特别专注,写起字来也是一笔一画,特别工整。几位助教老师对他评价很高。负责带他的是今年刚考上大学的蔡倩倩同学,她也认为

这个小朋友很自觉,做作业效率也非常高。

“柯茗是丽水松阳人,在镇海蛟川双语小学读三年级。因为爸妈都在北岸商圈工作,单位实在太忙了,所以中饭是妈妈一早在家里做好,让他早上带过来的。”蔡倩倩告诉记者。

柯茗说,去年放假的时候,他都是一个人在家里做作业的,特别无聊。今年来到这个暑托班,能够和这么多小朋友一起做作业、看书、玩游戏,特别开心。

要不在自己座位上安静地写字、做作业、画画,要不听老师辅导功课,要不围着老师听她讲故事,要不就三五五个一起嬉闹玩耍……看到孩子们个个脸上洋溢着幸福的笑容,就知道他们这一天在这个暑托班过得都很开心。

## 师资力量很强,家长们很放心 这是一个三方共赢的好事情

孩子们开心了,家长们就更放心了。

在北岸商圈达迅国际货运代理有限公司上班的王女士告诉记者,她是在商圈职工微信群里了解到这个公益暑托班的,当时就给上小学一年级的女儿报了名。

王女士表示,自己的工作单位离托管班仅有几步路,早上8点半前将孩子送到暑托班,午休时间接女儿去单位附近就餐,5点多下班后正好接了孩子一起回家,时间上实现了无缝衔接。“这几天暑托班下来,女儿不仅作业按时完成了,还从助教老师那里学到了新知识,也在班里交到了新朋友,每天总是乐呵呵的。我由衷地感谢助教老师和街道各相关部门的付出,解决了我最大的烦恼。”

这所公益暑托班除了便捷外,看护辅导的师资力量也很强。它能办起来,文教街道在前期筹备阶段花了不少精力,不仅发挥党建联建、社企联动优势,整合党建、工会、妇联、政协、关工委、共青团等各方面资源,还在托管班选址上,借用了党群服务中心北岸6C联盟的活动设施和文化资

源,而在师资力量上,街道对外发布志愿者招募令,招募了一批很有爱心的大学生助教,建立起工会、团委志愿者队伍,不少街道机关干部和职工子女也报名加入助教队伍,这其中就包括蔡倩倩。

同时,街道还引入“政协委员进课堂”模式,利用他们的专业背景,提供志愿者培训、儿童暑期安全知识讲座等服务。商圈内的培训机构和企业也纷纷助力,提供少儿英语、音乐熏陶、每日课间操等课程。

开班当天,暑托班特邀宁波大学教授陶志琼,为孩子们讲授国学课“弟子规:为人处事的第一规”,在家长和孩子中得到不错的反响。“我们不仅想让孩子得到好的看护和照顾,还希望能培养他们的兴趣爱好,培育良好的道德品行。”街道总工会负责人表示。接下来,街道将根据孩子们的实际需求,开展更多的名师讲座、安全教育、少儿英语等课程。让商圈公益暑托班在成为破解“暑期烦恼”的温馨学堂的基础上,实现“企业安心、职工放心、孩子开心”的三方共赢。

